

印尼主流媒体与西方媒体的微妙关系

意如香

据报中国驻印尼大使馆，对近期一些印尼主流媒体，经常援引、转载西方媒体对中国的不实报道，这些转载报道抹黑攻击中国，大大误导了印尼受众，取得了极坏的负面影响。中国大使馆对此表示关切，特发表谈话以正视听。

众所周知，印尼莫些主流媒体，长期来在报道中国信息时，都以援引转载西方媒体为主要的信息来源，往往不分信息真实与否，不顾信息是否虚假，一律照登不误。尤其是印尼最大的主流媒体K报，长期来，该报关于中国信息的报道，都以西方媒体的报道为取向，成为了该报报道中国信息的主要来源。虽然该报也吸纳发表了不少有识之士的论述文章，具有极高的参考价值。但因该报经常转载发表的西方媒体有关中国的

负面信息，也起到了无可否认的极为负面效应影响。

因为该报作为印尼最大与历史悠久的媒体，影响深远，大凡政界与文化界人士，都是该报的忠实读者，该报的言论，自然成了这些人士作为依据的舆论取向。因此，该报长期援引转载西方媒体，关于中国信息的不实报道，大大影响了这些印尼政客与文化界人士，对中国怀有刻板的政治偏见，深根蒂固，难于消除，是不争的事实。

印尼主流媒体最常援引转载的西方媒体报道，计有美国之音、BBC、法新社、路透社、美联社、纽约时报、华尔街日报，朝日新闻等，这些西方与日本媒体，总是鼓吹“西方价值观”，大肆攻击中国的社会主义体制，污蔑为是违反人权专制独裁的tilai bambu竹帘国

家。尤其针对疆独、港独、台独、藏独，发表了许多造谣污蔑的文章，大肆污蔑中国对维吾尔族人施行“种族灭绝”、“限制宗教自由”、“强迫劳动”，“强制节育”等等，企图煽动世界穆斯林国家仇华反华，并煽动维吾尔族人暴乱制造中国动荡，遏制中国发展。

针对印尼主流媒体不断援引转载西方媒体的不实报道，中国驻印尼使馆特发表谈话，举例许多事实予以反驳澄清，其中提到：2018年8月，美国前国务卿鲍威尔的办公室主任。前陆军上校劳伦斯威尔克森，在一次公开演讲中，毫无掩饰透露：“我们在阿富汗驻军的第三个原因，就是中国新疆有2000万维吾尔族人，中情局想破坏中国的稳定，最好的办法就是制造中国动荡。如果中情局能够利用好这些维吾尔族人，一起不断刺激北京，这样就无需外力，直接从内部搞垮中国。”美国民主基金会“主席卡尔·格什曼，更是露骨地说：“中国新疆问题的解决之道，就是让中国进行另一场的颜色革命，使得中国发生政权更替，成为一个联邦共和国。”

多么露骨的不打自招，已经明摆着就是美国中情局与民主基金会，一直利用新疆问题，干涉中国内政。如今新疆棉花问

题一再被炒热，正是美国拜登政府对华强硬，妄想煽动世界穆斯林国家仇华反华。但事与愿违，中东伊斯兰国家与其他回教国家没有上当受骗，如伊朗、埃及、沙特阿拉伯、阿联酋、卡塔尔、叙利亚，巴基斯坦，以及印度尼西亚的回教长老，当他们到访了新疆，亲自见证了新疆维吾尔族人的宗教和睦，经济生活充满活力，完全与西方媒体的不实报道不符合，他们回到本国后，纷纷发表讲话，驳斥了西方媒体的造谣。并加强了与中国的经贸合作，伊朗与中国签订了25年的经贸协定，印尼也与中国签署了总额20万亿美元的六项合作意向书，让美国企图搞乱中国新疆的图谋落了空。

近来印尼更有100多位各界人士走访新疆，其中包括许多伊联与穆协的回教长老，尤其是前国会议员Fahri Hamzah，其从新疆访问回来后，终于改变了以往对中国的负面偏见，发表了一系列对新疆问题的正面评价，高度赞赏中国的宗教宽容和谐政策。其他回教长老也纷纷发表观后感，赞叹中国的宗教和睦政策，羡慕维吾尔族人享有的幸福宗教生活。伊联还正式发表公告，严厉批驳了西方媒体对新疆造谣污蔑的不实报道。对比于印尼某些主流媒体不顾事实，盲目

跟从西方媒体的不实报道，真正让有正义感的国人感到羞耻汗颜。

国人确实应该留意当前印尼国内局势的发展，临近2024年总统竞选，极端教派死灰复燃，正在采取恐怖行动，恐怖爆炸了教堂，引起重大人命伤亡。所幸军警88暴恐部队迅速行动，在各地逮捕了多人恐怖分子，伊联也发出警告：尚有6000多名暗藏的恐怖分子，仍然逍遥法外。据被逮捕的恐怖分子供认，他们的下一个袭击目标是中资企业与华族群体，确实应该引起华人保持高度警觉。居安思危，低调处事，友善待人，处处以国家安全为重。人人有责，把恐怖骚乱消除于国人觉醒警觉中，协助军警，尽可能化解于初起未动时。

面对网络与媒体的仇华造谣言论，要敢于辟谣批驳，勇于用事实向亲友与左邻右舍说明真相，用华人踊跃出钱出力参与救死扶伤的事实，证明华人以印尼国家为重，国家有难，天灾人祸，华人没有袖手旁观，勇于担当，从不落人后。

疫情当前，华人群体与兄弟族群更应团结自救，遵守卫生守则，戴口罩，勤洗手、保持社交距离，保护好自己，保护好亲友与邻居，国民群体安全，才是真正的国泰民安。



千“编”万化 美国商业新闻网近日刊登题为《中央广播电视总台台长：有西方媒体涉华报道“把新闻当小说编”》的文章。文章抨击一些西方媒体像编文艺小说一样编发虚假新闻，为抹黑中国不择手段。